

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRIPCION.

Madrid 8 rs., Provincias 10 Ultr. y Ester. 24
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administración, calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

AÑO XVIII. NUM. 2.763 DE LA MAÑANA.

MADRID, MIERCOLES 13 DE SETIEMBRE DE 1865.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de ayer no contiene real decreto alguno de interés general.

Los derechos que á su introducción en la plaza de Gibraltar devengan los vienes desde el dia 26 del pasado, son los siguientes:

Por cada galón que se introduzca en cualquier clase de envases, que no sea en botellas regulares, 1 cuartos. Por cada docena de botellas regulares, 3 reales veinte. Los aguardientes de todas clases y licores, hasta la fuerza de 100 grados del hidrómetro de Sykes, el galón un peso fuerte.

Ayer publicó la Gaceta el movimiento de empleados del orden judicial, acordado por el ministerio de Gracia y Justicia, durante el mes de agosto próximo pasado.

Según los telegramas oficiales recibidos en Madrid, ayer no hablóviendo en ningún punto de la Península.

Hoy por la noche se verificará en el salón de verano de los Campos Elíseos, el último concierto de la presente temporada, tocándose entre otras escogidas piezas, el preámbulo y marcha Indiana del quinto acto de *La Africana*.

El 16 de agosto se firmó en Gasteiz un tratado de navegación entre Inglaterra y Prusia. Este tratado comprende siete artículos, y en él se estipula que los buques mercantes de cada una de ambas naciones serán tratados en los puertos de la otra como buques nacionales.

El gobernador civil de Sevilla, tan luego como tuvo noticia de los ladrones que vagan por el término de la villa de Morón, ha puesto en movimiento á la guardia civil y partida rural. También ha salido de aquella capital el inspector de vigilancia Sr. Cervantes, para que ayudado de dichas fuerzas pueda conseguir la captura de los que han alarmado á aquel vecindario.

No es floja la merumrena que, según un periódico de Alicante, han armado en el pueblo de Agost algunos de los que temen ser delatados á consecuencia de la ruidosa causa que se instruye en No-

velda, y de que hemos dado cuenta á nuestros lectores. Parece que han mediado serias amenazas y se han propuesto sendos trancos públicamente por las cañas de dicho pueblo, á ver si por dicha riega se obligaba á callar, lo que sin duda conviene se ignore. La causa de Novelda promete ser más que famosa.

Un periódico semi-oficial dinamarqués niega la noticia de que Dinamarca trate de recobrar el Schleswig septentrional, á cambio de la cesión de sus islas en las Antillas ó una indemnización pecuniaria.

Con el título de *Alerta!!! á la colonia francesa en Madrid*, acaba de publicarse un folleto que, según el prospecto, da á conocer á todo el mundo las riquezas legadas en favor de franceses desgraciados y desde hace mucho tiempo sepultadas en los secretos de una administración cuyos actos nadie ha pensado examinar.

Escriben de Florencia que Mr. Armand, encargado de Negocios de Francia en Roma en ausencia del conde de Sartiges, ha declarado oficialmente al cardenal Antonelli que el ejército francés será retirado; solamente se cree que las tropas francesas antes de abandonar totalmente el territorio pontificio, se detendrán algún tiempo en Civita Vecchia, con el fin de asegurarse si el pequeño ejército del Papa es suficiente para mantener el orden interior y reprimir las tentativas revolucionarias en acción.

En Barcelona amigarán los casos episódicos que venían repitiéndose, y según la opinión de la junta de Sanidad provincial, que nos da á conocer *El Diario* de aquella ciudad, dicha corporación, en su reunión del sábado declaró que no había foco epidémico y que las medidas de precaución adoptadas y las nuevas que se planteaban bastarían para desterrar por completo la constelación cólerica que había ocasionado algunas víctimas.

El príncipe de Sapienza, uno de los personajes más notables de la emigración polaca, en París, ha sido objeto de una tentativa de asesinato. Entraba en su casa, cuando un hombre le dió una palada, que no hirió al que iba dirigida por haberle servido de coraza el metal y

nácar de una cartera que llevaba en el bolsillo. La violencia del golpe hizo, sin embargo, caer al príncipe, y el asesino escapó, creyendo sin duda haber realizado su designio.

La mayor parte de los periódicos de Madrid están conformes en que los desplorables sucesos de Lérida han sido promovidos por escrúpulos del partido absolutista.

Ha sido nombrado administrador principal de correos de la provincia de Huesca D. Andrés García Bustamante, habiendo sido trasladado D. Mariano Domínguez á la plaza que anteriormente desempeñaba en la administración de Barcelona.

Ha regresado á Madrid el Sr. García Ruiz, director de *El Pueblo*.

El jueves próximo tendrá lugar en el circo del Príncipe Alfonso una función extraordinaria á beneficio del artista español Sr. Balaguer.

Mañana se pondrá en escena en el teatro de Jovellanos, por primera vez en la presente temporada, la zarzuela en dos actos, titulada: *Las Amazonas del Tormes, ó la zarzuela en un acto*, nominada *El suicidio de Alejo*.

Accediendo gustosa la empresa del teatro de Jovellanos á la solicitada por las señoras de la junta de beneficencia dominicalia de la parroquia de San Ildefonso, ha dispuesto que el sábado próximo tenga lugar una función extraordinaria y fuera de abono, en dicho teatro, á beneficio de los pobres de la indicada parroquia, ejecutándose la zarzuela en tres actos, titulada *Jugar con fuego*, por primera vez en la presente temporada, en cuya obra hará su salida el primer tenor don Rosendo Dalmau.

Las butacas y palcos libres se venden desde hoy martes, en casa de la señora secretaria de la junta, doña Josefina Castañeda y Nive, Corredora, hacia de San Pablo, núm. 2, cuarto segundo del centro.

Hace un mes que se dijo en San Sebastián que la duquesa de la Victoria había escrito á un parente suyo, que por efecto de los pasos que se estaban dando cerca de su esposo, nadie tendría de extraño que la familia tuviera que trasladarse á la

corte. En esta carta precisamente, se fundaban los que entonces hablaron de la posibilidad de la formación de un ministerio progresista; pero en breve se supo con referencia á la misma persona que había recibido la carta, que ésta no tenía la importancia ni la significación que se la daba; mas que el duque de la Victoria no había recibido escrivación ni ofrecimiento alguno político que hiciera presumir su entrada en el poder. Otra cosa se supo entonces, y por otro conducto: que acaso la equivocación de lo que se había respecto á la formación de un ministerio progresista reconocía por causa una correspondencia de atención que había mediado entre Zarauz y Logroño, carta del amigo que llega de fuera al amigo que está en el país, y el lenguaje constante de correspondencia en favor de los progresistas.

Pero todo se desmintió en breve y nadie en Zarauz, ni en San Sebastián, ni en Logroño, volvió á dar crédito á los rumores de negociaciones que con toda autoridad y verdad podemos decir que no han existido. Por esto, á nuestros ojos hace mal *La Epoca* en asegurar ante anoche lo contrario.

No y mil veces no. Personas irresponsables y oficiosas habrán querido saber cómo opinaban algunos progresistas importantes sobre la situación pública de las cosas, pero ni por un momento se ha pensado hasta ahora en confiarles las riendas del gobierno. Es falso que haya obstáculos de ninguna clase para que los progresistas puedan ser poder; pero después de haber hecho cuanto los progresistas pedían para ir con tranquilidad á las urnas tenemos motivos para creer que la Corona espere á conocer la opinión del país antes de pensar en un cambio radical de política.

Ayer recibimos de la Agencia Peninsular el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO:

Paris, 12.

La familia real española ha visitado hoy á la familia imperial de Francia en la villa Eugenia (Biarriz).

El emperador ha ido á esperar á la Reina de España á la estación del ferrocarril, á cuyo punto llegó S. M. á las cuatro de la tarde.

En seguida se ha dirigido acompañada del emperador á la residencia imperial donde la recibió la emperatriz que la aguardaba al pie de la escalera.

LA ENFERMEDAD DESCONOCIDA.

VII.

Hay una cosa siempre penosa para un novelista, y es el empleo de estas tres ó de estas tres estrellas de que a menudo se ve obligado á servirse.

El pequeño principado alemán, a donde voy á conducirlos existe perfectamente; tiene sus embajadores, su gobierno, una címera electiva que confecciona leyes y se hace representar en la Dieta de Francfort.

No quisiera nombrarlo, por temor de atraerme complicaciones diplomáticas, y sin embargo el empleo de las tres me crispa los nervios.

Voy pues á disfrazarlo con un seudónimo y á llamarlo el landgravato de Mariembourg.

Si existe un país de este nombre, le presento de antemano mis excusas.

Conque, como íbamos diciendo, en una hermosa mañana del mes de marzo, S. A. R. el landgrave Federico, José de Mariembourg, estaba en conferencia con el doctor Wilfrid, en un pabellón de su palacio, convertido en laboratorio de química y de anatomía.

—Mi querido doctor, decía el príncipe, no sé rehusar nada á la ciencia; y sin embargo me hallo muy perplejo, porque si un tribunal supremo de justicia absuelve al acusado Conrado Scheffer, pasarán quizás diez años antes de que tengamos otro condenado á muerte.

—¿Qué crimen ha cometido Conrado?

—Oh! dijo negligentemente el príncipe, un crimen hágase el cual los jueces son algunas veces indulgentes. Ha matado á su mujer. Vd. conoce á los alemanes, siempre son inclinados á quitar la razón al ciego débil, hasta cuando ha pagado su sinrazón con el pellejo.

Me he hecho referir el proceso. Conrado Scheffer es sastre. Su tienda está enfrente de la de un peluquero. Conrado es ciego, pesoso de viruelas y tuerto. Tiene ademas cincuenta años. El peluquero es un buen mozo y la mujer de Scheffer lo miraba con buenos ojos.

Esta mañana Conrado la ha estampado en la frente su plancha de asentar paño.

—P.S.V. A. teme que sea absuelto? —P.S.V! ¡qué sé! Por lo demás, pronto lo sabremos, porque en este momento lo están juzgando.

El landgrave dio orden á uno de sus oficiales de correr á caballo al tribunal. Media hora después el landgrave recibía

la noticia de que el sastre Conrado estaba condenado á muerte, pero que los jueces lo recomendaban á la clemencia del soberano.

—Que me traigan al condenado, dijo el príncipe.

Una hora después el pobre sastre, más muerto que vivo, era introducido en el laboratorio del doctor Wilfrid.

—Túmante! le dijo el príncipe; has merecido la hora y encuentro á los jueces bien osados en pensar ni por asomo en mi clemencia. Sin embargo, me digno agraciarte provisionalmente.

Este caballero que está aquí, que es un gran médico, va á hacer contigo una experiencia. Si sobrevives á ella, serás libre.

El pobre sastre se inclinó con las lágrimas en los ojos y besó la punta del charol de las botas de su alteza.

En este momento entró el barón Redolfo.

El barón tenía una sonrisa plácida en los labios y su rostro estaba radiante de satisfacción, como cumple á un hombre que ha hallado cien mil libras de renta y que ha hecho un viaje en silla de posta, teniendo por compañera de viaje á la señorita Heyva, á quien el director del teatro de Variiedades ha concedido una amable licencia.

El barón se prestó con la mayor finura á la experiencia del doctor.

Se quitó su levita delante de S. A. R. el landgrave, con tanto desembarazo como si se hubiese desnudado delante de un simple particular, le enseñó sus brazos sembrados de algunas manchitas oscuras, y no pestañeó al ver al doctor sacar de su bolsa la lanceta.

—No me sangre Vd. demasiado, doctor, dijo, tengo necesidad de todo mi vigor.

—Un cortadillo bañará, respondió el doctor con amable sonrisa.

—E hincó su lanceta, que hizo brotar la sangre.

La sangre del barón era negra. El doctor recogió justamente un cortadillo, vendó después con presto la vena, y el barón se sentó y aceptó un cigarro de la mano aristocrática de S. A. R. el landgrave.

El pobre sastre miraba todo aquello con aire estúpido.

—Ahora á ti, dijo el doctor.

—Había hecho confeccionar el fuellecito; hizo con gran limpicio una incisión en

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

LA ENFERMEDAD DESCONOCIDA.

VII.

Hay una cosa siempre penosa para un novelista, y es el empleo de estas tres ó de estas tres estrellas de que a menudo se ve obligado á servirse.

El pequeño principado alemán, a donde voy á conducirlos existe perfectamente; tiene sus embajadores, su gobierno, una címera electiva que confecciona leyes y se hace representar en la Dieta de Francfort.

No quisiera nombrarlo, por temor de atraerme complicaciones diplomáticas, y sin embargo el empleo de las tres me crispa los nervios.

Voy pues á disfrazarlo con un seudónimo y á llamarlo el landgravato de Mariembourg.

Si existe un país de este nombre, le presento de antemano mis excusas.

Conque, como íbamos diciendo, en una hermosa mañana del mes de marzo, S. A. R. el landgrave Federico, José de Mariembourg, estaba en conferencia con el doctor Wilfrid, en un pabellón de su palacio, convertido en laboratorio de química y de anatomía.

—Mi querido doctor, decía el príncipe, no sé rehusar nada á la ciencia; y sin embargo me hallo muy perplejo, porque si un tribunal supremo de justicia absuelve al acusado Conrado Scheffer, pasarán quizás diez años antes de que tengamos otro condenado á muerte.

—¿Qué crimen ha cometido Conrado?

—Oh! dijo negligentemente el príncipe, un crimen hágase el cual los jueces son algunas veces indulgentes. Ha matado á su mujer. Vd. conoce á los alemanes, siempre son inclinados á quitar la razón al ciego débil, hasta cuando ha pagado su sinrazón con el pellejo.

Me he hecho referir el proceso. Conrado Scheffer es sastre. Su tienda está enfrente de la de un peluquero. Conrado es ciego, pesoso de viruelas y tuerto. Tiene ademas cincuenta años. El peluquero es un buen mozo y la mujer de Scheffer lo miraba con buenos ojos.

Esta mañana Conrado la ha estampado en la frente su plancha de asentar paño.

—P.S.V. A. teme que sea absuelto? —P.S.V! ¡qué sé! Por lo demás, pronto lo sabremos, porque en este momento lo están juzgando.

El landgrave dio orden á uno de sus oficiales de correr á caballo al tribunal. Media hora después el landgrave recibía

acompañaban a los Reyes, y las autoridades francesas.

SS. MM. la Reina y el Rey presidían la mesa.

Después de recibir a todas las personas notables que hay en Biarritz, y de presenciar los fuegos artificiales, SS. MM. salieron para la estación, hasta donde fueron acompañados por los emperadores.

Las autoridades francesas y los altos funcionarios del palacio imperial han acompañado a los Reyes hasta el territorio español.

En varios periódicos de ayer se comentó con exageradas proporciones el choque ocurrido el domingo junto a la estación de Torrelodones entre el tren expres que venía de Francia y el de recreo que iba de Madrid a Escorial.

Sin que pueda alejarse la responsabilidad que incumbe a quien permitió la salida del citado expres de la estación de Torrelodones cuando se había recibido el aviso de la salida de las horas del tren de recreo, es lo cierto por fortuna que los resultados de este desgraciado accidente fueron relativamente de poco gravedad, habiendo sido herido un viñero y ocho contusos ligeramente y no cuarenta o más según suponen algunos diarios.

Unimos nuestra voz a los que piden al gobierno y a las compañías toda clase de medidas preventivas que conduzcan a la mayor seguridad posible en la explotación de las vías ferreas; pero no es nuestro país ciertamente el que pueda lamentar hoy por hoy los siniestros que con más frecuencia y mayor gravedad ocurren en otros más adelantados que se citan como modelo, y por esta razón nos parecemos prudentes las exageraciones tratándose de un servicio tan de interés y que tanto afecta al público.

Ayer tarde recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO de nuestro corresponsal especial:

San Sebastián, 12.

La familia real ha salido esta tarde a las tres para Vitoria. En esta ciudad se detendrá dos días, otro en Ávila y marchará después directamente a San Ildefonso.

Esta variación es hija de las noticias que han llegado de los fuertes calores que se sienten en Madrid. Esto es oficial.

La Patria ha anunciado que el periódico *El Progreso Constitucional*, al continuar en el estudio de la prensa, sostendrá, contra lo que ha hecho hasta aquí, las mismas doctrinas que el partido progresista puro. Nosotros hemos oido también que esta resolución es hija de no haberse prestado el gobierno a exigencias partidistas de los hombres a quienes representa *El Progreso Constitucional*. Esto se ha dicho; pero *El Progreso Constitucional*

declara hoy, y debe nos dar fe a sus páginas, «que no tienen fundamento alguno ni semejantes suposiciones. *El Progreso Constitucional* continúa siendo lo que ha sido desde el primer día. Su programa, al que sigue firmísicamente abrazado, es, y será siempre su ley, su norma, su regla de conducta.»

Ayer recibimos de uno de nuestros corresponsales en la corte, personaje no político, la siguiente e interesante comunicación sobre la conferencia de nuestros reyes con los emperadores de Francia:

San Sebastián, 10.

La conferencia ha sido larga y de ella no se ha trascendido más, que no es poco, que lo que ha servido de base a la conversación.

No creo andar muy lejos de la verdad al decir a Vd. que todos los esfuerzos de los emperadores se han dirigido a desimponer el ánimo de la Reina, de la parte que se ha atribuido al gobierno francés en sucesos que han ocurrido dentro y fuera de España y que la reina Isabel no ha podido menos de ver con disgusto como jefe de la familia de Borbón.

Según una persona íntima de la casa del emperador, este ha quedado en la convicción de que los reyes de España han hecho justicia a sus intenciones.

No creo que se haya tratado en la conferencia en esta ciudad de asuntos políticos de trascendencia nacional; si algo se habla de esto será en Biarritz.

Es hoy casi seguro que tienen ganada la partida los progresistas amigos del retramiento. Pero también debe tenerse por indudable que alguno o algunos nombres importantes del partido progresista, o se presentarán resueltamente a demandar los sufragios electorales, o se retirarán completamente a la vida privada. También puede asegurarse hoy que algunos de los senadores progresistas se hallan resueltos a presentarse en la alta Cámara a defendir allí sus ideas, sea cualquiera la decisión que sobre el retramiento tomen sus amigos políticos.

Escriben de Zarauz que el conde de San Luis se disponía a salir el 13 para Francia, con objeto de dejar a su hija en un colegio, regresando a Madrid para fin del mes actual.

La Nación, diario progresista puro, declara que su partido, si continuara en el retramiento por un nuevo acuerdo del comité general, no saldría del mismo sin haber un gabinete moderado.

La Iberia dice ayer que del comité electoral de las clases medias formado en Madrid por acuerdo de una mínima parte de los profesores, se ha separado ya el Sr. Gómez de la Mata.

—Y... ahora?

Ahora, tengo miedo de la muerte, y la veo venir... Cada hora que pasa, me aproxima a ella, cada paso que doy la hace avanzar una legua; muero a cada minuto, y tiro al pensar en el momento que seguiría a mi muerte. ¡Oh! ¡es horrible!

Entonces con voz lebrea y entrecortada, el baron Rodolfo contó el pacto diabólico y fatal que había hecho con el doctor Wilfrid.

Y cuando hubo terminado esta extraña relación, añadió:

—Figúrate que la muerte no es ya náda a mis ojos. Lo que me espanta es el dia siguiente. Si cierra los ojos veo en seguida el rostro de ese monstruo a quien he vendido mi cuerpo; si me duermo, me despierto en seguida bajo una impresión de frío terrible. Me parece que el escalofrío del doctor se pasea implacable sobre todo mi cuerpo.

Cada noche, por fin, asisto a mi autopsia.

Ese hombre viene a mí esa misma tarde a las ocho en punto. Me examina como un acreedor; su mirada parece decirme: Tengo prisa. Cuándo va Vd. por fin, a reembolsarme?

—A menudo he tenido un pensamiento infame, un pensamiento de trampa.

He ideado el huir, el dirigirme al Havre, el embarcarme en un buque cualquiera, y el arrojarme al mar en alta mar.

La idea de ser pasto de los tiburones y de libarme del bisturi, me sonríe.

—Pero obrar así, no sería un robo? No era hurtar mi cuerpo a ese hombre?

—Me pertenece acaso a mí? No lo ha comprado ese hombre...?

.....

.....

.....

.....

De uno de nuestros corresponsales extranjeros recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO:

París, 11.

De uno de nuestros corresponsales extranjeros recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO:

SS. AA. RR. Los infantes duques de Montpensier estuvieron ayer domingo a visitar a la reina de Inglaterra en la residencia real de Windsor y coincidieron con S. M. la Reina Victoria.

La insistencia con que los opositores presentan la resolución del duque de la Tierra de abandonar la capitania general de Madrid en cuanto llegue la corte, ha obligado a manifestar al general Serrano que en el momento en que pudiera sospecharse que su retirada era hija de una disidencia con el gobierno, continuaría indefinidamente en un puesto que solo aceptó por un breve plazo. El ducado de la Torre, podemos asegurar del modo más terminante, no hará nada que pueda presentarse en disidencia con su leal y consecuente amigo el duque de Tetuan.

Los vecinos de las aldeas de la puesta de Fuenterrabia, han acudido al ayuntamiento solicitando se lleve a efecto la apertura de una calle, que según parece, está ya trazada y aun empezado el terreno, cuya salida principia en el portal del Conde-Duque y termina en el barrio de Vallehermoso, en el que actualmente existen unas veredas que en el invierno se hacen intransitables. También solicitan los vecinos de este último barrio que el ayuntamiento disponga el establecimiento de una fuente en dicho punto, pues que para proveerse de agua hoy tienen que acudir a una gran distancia, y por último, solicitan igualmente que pase un carro de limpieza por aquellos sitios, para que el indicado barrio se halle un poco aseado.

Dice *Los Tiempos* que el Sr. Posada Herrera ha hecho cuestión de galardón el nombramiento por el Sr. Alonso Fernández de los directores de *La Razón*, *El Pueblo* y de *La Patria*.

No es cierto.

Dice por *La Nación* que el comité directivo del partido moderado se organiza, teniendo por base a los Sres. Pavía, Mon, Facheco y González Brabo.

Debemos decir, en honor de la verdad, que nada se ha hecho todavía sobre el anunciado proyecto de formar un comité directivo de elecciones del partido moderado.

Los Tiempos habla de la dimisión del Sr. Bermejo de Castro del cargo de ministro de Estado y de su reemplazo por el Sr. Alejandro Llorente.

Suponemos que esto es una broma de *Los Tiempos*.

Según *El Reino*, la reunión del partido progresista para tratar de la cuestión del

retiramiento, se verificará quince días después de que se haga pública la decisión de disolución.

El mismo periódico cree que aun no está decidido si el comité central se reunirá en Madrid o en Zaragoza, pues hay progresistas partidarios de que se verifique en este último punto, con la esperanza de que asista a la reunión el duque de la Victoria.

Nosotros creemos que todavía no puede fijarse la época en que el comité se reunirá. El punto indudable es que se verificará la reunión, es Madrid, y ella no asistirán, ni el Sr. Olózaga, ni el ilustre pacificador de España.

La Epoca trae ante noche un largo parafuso en que se ocupa de los rumores que han corrido sobre proyectos de casamiento entre la infanta D. Isabel y un príncipe de la casa de Saboya. *La Epoca* discute con la habilidad que acostumbra; pero nosotros diremos sencillamente lo que en este asunto creemos es absolutamente verdad. En ese casamiento no ha pensado formalmente nadie más que un banquero bien conocido y este es quien ha hablado de la posibilidad y conveniencia de este enlace. Pero ni ha pasado jamás de su boca ni de su mente de esos cien proyectos que se conciben hoy para desecharlos mañana en vista de dificultades que no se habían tenido en cuenta al concebirlos.

De uno de nuestros corresponsales recibimos la siguiente carta:

«SAN SEBASTIÁN, 9.

Hoy ha tenido lugar en esta ciudad la solemne recepción del emperador y la emperatriz de los franceses que acompañados del príncipe imperial y seguidos del general Boil, ayudante de campo del emperador, del chambelán de S. M. I. conde de Lafornier, del caballero marqués de Cam, del oficial d'ordre doméstico Mr. Lamé, de las damas de palacio las condesas de Labedoyère y de Lourme, del conde de Cosse-Brihuega, chambelán de la emperatriz y de monsieur Mercier, embajador de Francia, llegaron a esta villa a las tres de la tarde. En Irún habían recibido a la familia imperial el marqués de Molins y conde del Real, grandes de España y gentiles hombres de cámara, e intendente general de Cuba el señor Mantilla. Nosotros podemos asegurar que el gobierno no se ha ocupado en estos nombramientos. Lo que nosotros hemos oido decir es que es muy posible que el Sr. Mazo vaya en una época no lejana de intendente a Puerto Rico.

Dice *Los Tiempos* que será nombrado el Sr. Mazo gobernador civil de la Habana, intendente general de Cuba el señor Mantilla. Nosotros podemos asegurar que el gobierno no se ha ocupado en estos nombramientos. Lo que nosotros hemos oido decir es que es muy posible que el Sr. Mazo vaya en una época no lejana de intendente a Puerto Rico.

De la Agencia Marca recibimos ayer los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 12.

El *«Monitor»* contiene una reseña de la visita hecha por la familia real de España en el día de ayer, a las cuatro de la tarde, al emperador y a la emperatriz. El emperador esperaba a la reina en el muelle de la estación para acompañarla a la Villa Eu-

ropa.

La máquina que conducía el tren real que hacia salir de San Sebastián para conducir al emperador, se halaba visto-

samente en galanada, con banderas fran-

sas y españolas.

El baron Rodolfo recibió a la familia imperial del ferro-carril del Norte aguardaban también a SS. MM. y A. I. los con-

sejeros de administración, Sres. Gomez de la Serna, Ibarrola y marqués de Tor-

re Blanca, además de los ingenieros del

gobierno y del ferro-carril.

Era un grueso alemán, de sonrisa ho-

bacilona, de musculatura de toro y que

miró al baron con unos ojos pequeños

y redondos sin expresión.

El baron Rodolfo estaba más pálido y

mas desfigurado que nunca.

El doctor frunció las cejas y dijo pa-

ra si:

Creo que el mal hace progresos... Ne-
cessaria... Sia embargo, que viviera aun
un año.

El baron se dejó sangrar, pero antes
de que el doctor hubiera acabado de
vendarle el brazo, y antes de que hu-
biere empezado la operación sobre el
grueso alemán, Rodolfo cerró los ojos y
se desmayó.

—Lo habré matado? se preguntó el
doctor con inquietud.

XI.

Las islas de Hyeres se elevan verdes y frondosas sobre ese manto de azul que se llaman el Mediterráneo.

Es por la tarde, el sol de la Provenza va a desaparecer en el horizonte, la brisa es tibia y el cielo tan azul como la mar.

Un joven débil y convaleciente sun ha venido a sentarse a la orilla del mar, apoyado sobre el brazo de un hombre de edad. Es el doctor Wilfrid que ha conducido a Rodolfo a esta tierra bendita de aquello a quienes abandona la vida so-bre el continente.

Los escasos cabellos del doctor han encanecido, sus ojos están hundidos y cercados de anchas ojeras, la sonrisa no roza ya en sus labios escépticos.

Este hombre tiene el aspecto de un anciano octogenario. Un mocetón ato-
ñado, cubierto de una librea de lacayo, está a cierta distancia respetuosa; es el anciano condenado a muerte y que ha sobrevivido a la trasmisión de la sa-
gra envenenada.

—Hijo mio, dice el doctor con voz

S. M. el rey, vestido de capitán general y llevando las insignias del grado de la Legión de Honor, esperaba en el salón la llegada de los soberanos franceses, acompañados de su hermano el infante D. Enrique, que vestía el uniforme de capitán general de la armada. En el momento de llegar el tren de la familia imperial, una compañía de bázares con bandera a tizos los honores de ordenanza, tocando la música la marcha imperial, mientras las brigadas de artillería y el fuego de San Fermín, con repetidos disparos de cañón, anuncianan a los habitantes de San Sebastián que el emperador de los franceses entraba en la ciudad. Al bajar del coche, S. M. I. abrazó cariñosamente al rey; y después de dar este saludo a la emperatriz para bajar del carruaje, lo mismo que al príncipe, ocuparon en seguida los carruajes de la realeza y se dirigieron al Palacio.

El emperador llevaba el uniforme de gran mariscal, con el collar del Toisón, la cruz de la Legión de Honor y las medallas de las campañas francesas.

La emperatriz vestía de negro y el príncipe de blanco, todo delicadamente vestido por la amiga imperial en recuerdo de la muerte del padre de S. M. el rey.

Al llegar el emperador al palacio, S. M. la Reina con sus augustos hijos el príncipe de Asturias, la infanta doña Isa y la hermana del Rey, bajó seguida de presidente del Consejo de ministros y ministro de Estado y Gracia Justicia, de los jefes de la real casa, damas, grandes de España, gentiles-hombres, mayordomos de sombra y demás individuos de su alta servidumbre, hasta el final de la escalera, a cuyos lados se estendían en doble fila los guardias alabarderos. S. M. vestía también luto de corta, ostentando en la cabeza una magnífica corona de brillantes, de cuyas piedras era también el rico aderezo que llevaba, y las placas de las órdenes, cuya banda ceñía como jefe superior de todas ellas. El emperador y la Reina, después de cambiar un saludo, se estrecharon las manos con la más afectuosa expresión; la Reina y la emperatriz se besaron en las mejillas, siguiendo la antigua costumbre española, los príncipes imperial y de Asturias fueron objeto de recibir cascarillas de los reyes y de los emperadores, y la infanta doña Isabel escuchó afectuosas frases de N. P. y de su augusta esposa, y poco después subieron todos al salón del trono, apoyada la Reina en el brazo del emperador, la emperatriz en el del rey y los príncipes entrelazados de las manos con la encantadora sencillez de la infancia, y S. A. R. la infanta doña Isabel del brazo de S. A. el infante D. Enrique.

En el salón del trono, lujosamente preparado para este acto, presentó la Reina a los soberanos franceses a las infantas, que recibieron cariñosos halagos de S. M. y A. I., y después el emperador y la emperatriz hablaron con los ministros, generales, gentiles-hombres y personas de distinción que asistían al solemne acto, y a los cuales iban presentando a sus ilustres huéspedes con la finura y delicadeza que tanto distinguía a nuestros monarcas. S. M. la reina y el rey.

Poco más tarde la Reina se presentó en el balcón con el emperador, recibiendo del numeroso público que llenaba la estensa plaza, repetidos vientos.

A las cuatro visitaron los emperadores, en unión de la familia real, la Iglesia de Santa María, y después se dirigieron en carroza descubierta a los campamentos, donde esperaban a S. M. el presidente del Consejo de ministros, el general Iriarte y el jefe de la brigada del jefe de Gor. Las tropas de infantería, ingenieros, artillería y caballería se presentaron formadas con la marcial postura y ordenada disciplina que tanto distinguía al ejército español, desfilando después todas las tropas al compás de las músicas militares por delante de los monarcas de Francia y España. El brillante estado de nuestras tropas llamó con justicia la atención del emperador, que no ocultó su complacencia, demostrándola con repetidas alabanzas a nuestro ejército. Terminado el desfile, S. M. dieron un corto paseo por el camino que conduce a Zarauz, regresando al palacio poco después de las seis y media.

En el corto tiempo que permanecieron fuera de S. M., batiérase obrado una verdadera transformación en el salón del trono. No pudiendo contener la habitación destinada a comedor la estensa mesa que para el convite debía colocarse, había dispuesto S. M. que este tuviese lugar en el gran salón de la casa ayuntamiento que sirve de morada regia, y donde se alzaba el trono.

El orden que los convividos ocupaban en el regio convite, era el siguiente:

En el centro de la mesa, el emperador, a la derecha de éste, S. M. la Reina, su alteza el infante D. Enrique, dama de la emperatriz, ministro de Estado, gentilhombre del emperador, marqués de Molins, general de marina Halcon, general Alós, ayudante de S. M. el Rey, oficial mayor de guardia de Alabarderos y caballero mayor conde de Balazote.

A la izquierda del emperador, S. A. R. la infanta doña Isabel, presidente del Consejo de ministros, dama de la emperatriz, ministro de Gracia y Justicia, caballero del emperador, capitán general S. Iriarte, gentilhombre de cámara, marqués de Benítez, coronel Arizaga, ayudante de órdenes de S. M. el Rey, y jefe de parada.

Enfrente del emperador se hallaba colocada la emperatriz, y a su derecha, S. A. R. el príncipe imperial, S. A. R. el príncipe de Asturias, marquesa de Novaliches, aya de S. S. AA., gentilhombre de la emperatriz, condesa del Real, dama de guardia, duque de Ahumada, co-

munitante general de Alabarderos, conde del Real, diputado general de Guipúzcoa, administrador general de la real casa, gentilhombre del príncipe de Asturias, y el conde de Ezpeleta, segundo jefe del cuarto de S. A.

A la izquierda de la emperatriz, S. M. el Rey, la hermana de éste, la infanta doña Isabel, general aviante del emperador, marquesa de San Fermín, dama de guardia, embajador de Francia, general Lemery, general primer ayudante de S. M. el Rey, oficial de órdenes del emperador, gobernador civil, gentilhombre de cámara del infante D. Enrique, y el Sr. Valdés, gentilhombre de guardia del interior.

Terminada la comida, en la que se llevó la galantería hasta el punto de presentar los platos que mas odiase, se agració en seguida los carruajes de la realeza y se dirigieron al Palacio.

El emperador llevaba el uniforme de gran mariscal, con el collar del Toisón, la cruz de la Legión de Honor y las medallas de las campañas francesas.

La emperatriz vestía de negro y el príncipe de blanco, todo delicadamente vestido por la amiga imperial en recuerdo de la muerte del padre de S. M. el rey.

Al llegar el emperador al palacio, S. M. la Reina con sus augustos hijos el príncipe de Asturias, la infanta doña Isa y la hermana del Rey, bajó seguida de presidente del Consejo de ministros y ministro de Estado y Gracia Justicia, de los jefes de la real casa, damas, grandes de España, gentiles-hombres, mayordomos de sombra y demás individuos de su alta servidumbre, hasta el final de la escalera, a cuyos lados se estendían en doble fila los guardias alabarderos.

S. M. discurrieron algún tiempo por los salones, y poco después de las tres subieron en los carruajes, acompañando en atenta despedida nuestros fieles a la familia imperial, hasta el mismo tren, en que debía volver a Biarritz.

En el acto de la comida, la emperatriz se presentó con corona y rico aderezo de brillantes.

Durante el convite regio, en la plaza de Palacio tocaban escogidas piezas de música más de 300 hijos del país,

perfectamente dirigidos y ensayados por el renombrado maestro guipuzcoano señor Santistéban, cantando entre ellas un precioso himno, escrito expresamente por el mismo profesor, con letra del popular poeta vizcaíno Sr. Trusha.

En cuanto a la parte política de esta entrevista, ya saben Vds. que á mí se me alcanza poco ó nada de tales cuestiones. Lo que si puedo asegurarles, es que lo mismo en la recepción que en todos los actos que después se sucedieron, ha reinado la mayor cordialidad y amistad entre ambos monarcas, sin que ni incidentalmente siquiera se hablase de política. La entrevista ha tenido un carácter puramente de atención y de consideración, como era natural entre dos soberanos y dos naciones a quienes un vinculo de mutua amistad y digna consideración. Esto es lo que yo he visto, y si ojera a Vds. otra cosa faltaría a la verdad, principal norma de todos mis escritos.

Ha sido nombrado capitán del puerto de Matanzas, D. Manuel de Beland.

Ayer tarde, de una a tres, han llegado Consuelo en el ministerio de Hacienda, los ministros residentes actualmente en Madrid, para ocuparse especialmente de asuntos administrativos.

Anteayer fué capturado un desertor de ejército y entregado a la autoridad respectiva.

También fué conducido anteayer a la corte el sujeto que el domingo por la mañana infirió a otro quince puñaladas en rina, en las afueras de la puerta de Fuencarral.

No puede olvidarse, como en otro lugar decimos, el día en que hárás de reunirse el comité central progresista para ocuparse de la cuestión del retraimiento electoral; pero el centro directivo del partido se reúne con frecuencia y lo tiene todo dispuesto para convocar a la reunión luego que el decreto de disolución aparezca. Se nos ha dicho que hasta se ha nombrado una comisión que debe pasar a Logroño a invitar al duque de la Victoria para que venga a presidir el comité. Es general la creencia, sin embargo, de que el duque de la Victoria no vendrá a Madrid.

Los Tiempos en su deseo de combatir y censurar todos los actos de los actuales consejeros de la Corona, censura y combate a quienes que han tenido lugar. Dice que el Sr. Alonso Martínez agració con una plaza de 24,000 reales al padre del Sr. Alvarado con la ventaja de que podría disfrutar sus derechos pasivos. El señor ministro de Hacienda no ha nombrado al Sr. Alvarado para el puesto que se indica. Es más: creemos que tan digna persona no es funcionario en la actualidad en ninguna dependencia del ministerio de Hacienda. La verdad es que

Algun periódico demócrata asegura que el Sr. Alonso Martínez pide al reverendo arzobispo de Burgos toda su influencia en las próximas elecciones. Nuestro colega se equivoca de medio a medio. Ni el señor ministro de Hacienda ni el cardenal Puerto han convenido ni hablado, ni escrito nada relativo a elecciones. Es quanto debemos decir al periódico democrático.

Los proyectos del partido neo-católico español de concurrir á las urnas electorales, no parece que van á ser secundados por los que titulándose monárquicos, puros, no aceptan nada de lo existente y aspiran á variarlo todo, bajo el principio de un gobierno absolutista. Los monárquicos puros herederos de las tradiciones del carlismo, tienen el mismo interés que los partidos radicales en que sobrevenía una revolución que derrocando lo existente, conduzca al país por los excesos revolucionarios, á la restauración con que sueñan.

Pregunta *La Verdad* si el Sr. Canalejas, que escribió artículos sobre la revolución en *La Democracia* es el Sr. Canalejas que ha sido agraciado con una plaza en el cuerpo de inspectores de sociedades. Contestamos que el Sr. Canalejas (don Francisco de Paula) escribió un folleto contra las revoluciones y las reacciones

que hoy combaten *La Esperanza* y *La Democracia*, y este Sr. Canalejas, catedrático de la universidad Central, no podía ser nombrado inspector de sociedades de crédito. El nombrado es D. José Canalejas y Casas, antiguo delegado del gobierno cerca de la sociedad del ferrocarril de Sevilla a Jerez.

El señor regente de la audiencia de Madrid, tan luego como ha tenido noticia de las desgracias habidas en Torrelodones con motivo del choque ocurrido el domingo último entre dos trenes de la vía del Norte, ha ofrecido al juez de Colmenar Viejo para que inmediatamente proceda á la formación de un sumario en averiguación de las causas que motivaron el referido choque.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido ayer 913 fanegas de trigo, de 300 escudos á 4'35; la cebada de 2.100 escudos á 2'600, y la algarroba á 2'200.

En la catedral de la iglesia que radica en el instituto de San Isidro, y que dirige con tanto celo nuestro amigo el señor D. Francisco de Paula Madrazo, son muchos este año los jóvenes que acuden a matricularse, deseosos de poseer un arte cuyo uso es tan útil para todas las carreras.

Los partes oficiales recibidos en los centros administrativos dan la satisfactoria noticia de que en ningún establecimiento público ha ingresado anteayer persona a guna atacada de enfermedades sospechosas.

Los progresistas puros más peritos en estadística creen que si las provincias confirmaran sus podres á los que hasta ahora las han representado cerca del comité central, se puede creer y esperar que de sesenta y ocho representantes, setenta estarán por sostener la política del retraimiento y ochenta dejarán las urnas.

El día 14 del actual se verá fijar en la sala extraordinaria de la Audiencia de esta corte la vista del incidente de escaramuzas en el que se ha resultado herido un soldado de la guardia civil en la causa de la calle del Fénix por los defensores de don Carlos Casula. El día de la vista asistirán el abogado defensor y el fiscal de su majestad.

Ha regresado el Sr. de Palomar y Caballeiro, médico especialista de las enfermedades de pecho y padecimientos del hígado, procedente del punto para que fue solicitado con suma urgencia, y se le ha dado una escogida función drámatica, con la cual se celebrará una pieza andaluza y el epílogo del drama en tres actos titulado *Juana el Barbudo*.

La señora Lagrange ha salido ya de Cádiz, donde tantos aplausos ha alcanzado, con dirección a París. No sabemos si habrá pasado por Madrid; pero tenemos motivos para creer que á estas fechas debe hallarse entre nosotros.

S. M. Al terminar el banquete se abrió una suscripción para socorrer á las familias de los pobres trabajadores que sucumplieron en las obras del camino, suscripción que bien pronto dió un resultado satisfactorio.

Un colega llama la atención de la autoridad sobre el muy pungente aspecto que ofrece la calle de la Caza, y sobre la conveniencia de evitar que tan estrecha vía pública sea, como ahora es, un foco de infección.

Las últimas noticias de Méjico, llegadas por la vía de Nueva York, aseguran que los imperialistas han recuperado Tacamburo, derrotando el ejército jurista del centro, que ha perdido muchos soldados y toda su artillería.

El periódico *La Estrella* asegura que el emperador Maximiliano ha resuelto enviar un personaje oficial á Washington para asegurarse de la actitud del gobierno angloamericano respecto á Méjico.

Según aseguran de diferentes provincias vinícolas de Francia, se espera que este año sea excelente la cosecha de vinos, y principalmente bajo el punto de vista de la calidad.

En la Bolsa de París se han comenzado favorablemente las visitas cortesanas de las familias reinantes de España y Francia, y de aquí se ha deducido que las grandes empresas españolas van a recibir grande impulso.

La popular romería de los Remedios que se celebra anualmente en Orense el día 8 de setiembre, ha llevado á aquella ciudad un número extraordinario de personas de las cuatro provincias de Galicia y de algunos pueblos de Portugal. Pueden calcularse en veinticinco mil los forasteros que visitaron la capital de la provincia el viernes y se han quedado de la semana anterior. Hubo que lamentar una desgracia, pues ha sido herido un artesano, si bien de poca consideración. Por lo demás, la tranquilidad y el buen orden han reinado durante las fiestas.

SEGUNDA EDICIÓN.

Anoche recibimos de nuestro servicio particular el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO:

Vitoria, 12.
S. M. y real familia han llegado a esta capital á las siete y cinco minutos de la noche.

Un gentío immense que esperaba su llegada los ha saludado con entusiasmo y aclamaciones.

Las calles estaban vistosamente iluminadas.

S. M. y A.A. se dirigieron principalmente á la catedral y después al palacio.

El príncipe heredero de Rusia, a quien la Reina de España acaba de conceder el Toisón de Oro, debe entazar con la princesa Daymar de Dinamarca, prometida de su difunto hermano. Ambos cumplen los deseos que esposo estuvo el príncipe al morir hace cuatro meses en Niza.

Dice *La Esperanza* que el ministrante D. Fernando Lacalle prestó muy buenos servicios á los que resultaron heridos en el choque que ocurrió anteayer en el ferrocarril del Norte, junto á la estación de Torrelodones; y que á no encontrarse en bastante mal estado, fue conducido á la casa de socorro del segundo distrito, donde fue auxiliado convenientemente.

En las regiones ondulantes no se tiene noticia alguna de que el Sr. Ulioa haya presentado ayer sus credenciales al rey de Italia, como decía *La Epoca* de anoche.

Hoy a las ocho de la mañana debe haber llegado á Madrid el señor ministro de Estado, después de haber acompañado a S. M. á Biarritz.

El director general de estadística D. José Emilio Santos, ha tenido la bondad de remitirnos un ejemplar del Nomenclátor de Huesca.

Ayer á las tres y media de madrugada se declaró un incendio en la calle de San Carlos, número 8, tienda de ultramarinos, el cual pudo ocasionar luctuosas consecuencias; pero gracias á las acertadas y prontas disposiciones de algunos dependientes de la autoridad, y aun del mismo gobernador, que se presentaron en el acto en el sitio de la ocurrencia, pudo extinguirse completamente el fuego á las cuatro y media, sin tener que lamentar desgracia alguna personal ni pérdidas de consideración.

Habiéndose resuelto definitivamente que la corte vaya á la Granja, ayer han empezado á salir de Madrid los equipos de la regia servidumbre, que estando allí cuando la jornada, habían sido trasladados á Madrid al dirigirse S. M. á las provincias Vascongadas.

Puede estar tranquila *La Discusión*. Las reclamaciones de créditos procedentes de los conventos no harán que salgan á la plaza los millones que supone, y por consiguiente los tenedores de deuda fija y amortizable no sufrirán perjuicio alguno. El Sr. ministro de Hacienda vela por los intereses públicos, y debe tener confianza el periódico demócratico en la gestión del Sr. Alonso Martínez, celoso como el que más en el cumplimiento de su deber.

En el magnífico salón de sesiones de la diputación provincial de Málaga, se celebró el ansiado banquete, á la de la obsequio dicha corporación, á la de Córdoba. Los invitados fueron unos 150, y la comida magnífica. Al llegar á la mesa se oyeron entusiastas vivas á los dos pueblos que entabazan ya la vía férrea, y otros no menos entusiastas á

El pisador de toros Antonio Calderón sigue mejor de la herida que sufrió en el pleito de ayer. La noche del domingo la pasó sin dolor, y la causa de dolor que producía dicha herida, pero el lunes ya ha desaparecido. En sus heridas el pisador ha ido a Salamanca a su hermano José.

De la Agencia Haras recibimos anoche los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 12.
El príncipe Amadeo de Saboya ha llegado á Paris y marchado en seguida a Meudon para visitar á su hermana la princesa Clotilde.

La *Gaceta de los tribunales* anuncia el fallecimiento del general La Moriciere, ocurrido en la noche de ayer.

Según aseguran de diferentes provincias vinícolas de Francia, se espera que

En los últimos 5 días de agosto hubo en Malta 194 casos de cólera y 122 defunciones. La enfermedad se recia rápidamente. Nuestro consul de aquella ciudad había sido atacado del mal, pero se hallaba restablecido.

PULSA. — COTIZ. OFIC. DE AYER 12.

Efect. públicos	Uppr.	Uppr.
Gastos cont.	41-83	De 4 a 2000... 00-00
Id. fin de mes	41-90	De Jun. 2000. 00-00
Id. fin prox.	42-25	De Agosto 2000. 81-00
Dif. al cont.	42-73	De Mar. 2000. 00-00
Id. finde mes	00-00	De Julio 2000. 81-00
Amort. de 1. ^a	00-00	Obras pùbli. 80-00
Idem de 2. ^a	00-00	Can. Isabel II 102-00
Personal....	23-00	Oblig. del E 77-50
Billetes hip.	89-00	Banco Espaù. 130-00
Correos y seca.	Créd. de Esp.	1.900
de abril 2000	00-00	Id. Mov. esp. 1.900

ESPECTACULOS PARA HOY.

Campos Eliseos. — Gran concierto en el jardín por la orquesta del teatro de Rossini. — Vistosos y variados fuegos artificiales.

Teatro de la Zarzuela. — A las 8 1/2. — *Las Amazonas del Tormes.* — Por amor al prójimo.

Príncipe Alfonso. — A las 8 1/2 de la noche. — Gran función de ejercicios acuaticos y gimnásticos.

Esposición de figuras de cera. — Calle de Carretas, núm. 14, cuarto bajo. — Horas, desde el anochecer hasta las 12 de la misma. Entrada, 4 rs. persona mayor y 2 los niños.

COMUNICADO.

Sr. Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA:

Muy señor mío: Por última vez contesto al doctor Medina, respecto á su suscipientidad del análisis de las aguas de Lanjarón, que ni él ni yo somos competentes para decidir si estaba bien o mal hecho, pues es una cuestión que solo corresponde á la ciencia. No puedo menos de contestar al joven doctor, que supongo lo sea en ciencia, la ofensa que á mi sexo ha hecho, y á falta de razones apela á el diablo vulgar de que las señoras no deben ocuparse mas que de los cuidados domésticos.

El ilustre joven no debe ignorar que ha habido mujeres muy instruidas, y si á mí sá me hubiese llamado ignorante, nadie tendría que replicar, máxime cuando es una verdad autorizada por tan elocuente talento. Pero al hablar de las señoras en general, me atreví a recordar á su ilustración, que ni es político, ni galante un juicio tan atrevido, y mucho más en la actualidad en España, y lamento el no ser bastante instruida para prebarle el error en que está.

Algo inoportuno he hallado al doctor Medina, al citar los lavaderos de Carabanchel en esta cuestión, y me permitiré diga que ni me asustan sus indirectas públicas ni sus insultos por anónimo, y respete lo que ni él ni nadie tiene derecho á sacar á plena, pues ésta es cuestión de ciencia y no doméstica.

Una satisfacción es la única que me queda, que no siendo otro mi objeto que dar á conocer el mundo la bondad de las aguas de Lanjarón he proporcionado al doctor Medina la ocasión de manifestar hasta donde llega su instrucción y talento.

Le sulico, pues, que siguiendo el precepto de un gran hombre que calculaba la instrucción del pueblo por la de la mujer, no trate de humillarnos tanto y dedique sus obras científicas que supongo deben encerrar pensamientos muy profundos á nuestra instrucción,

Concluyo, pues, rogándole lea un poco de historia, y verá que desde que empezó la era cristiana, la mujer dejó de ser cosa para ocupar un puesto muy preferente en la sociedad.

Protesto, por última vez, señor director, que nada digo en defensa propia, y si en la de mis sexos, estando pronta á declarar al Sr. Medina que soy la más igualitaria de mi época.

Soy de Vd., señor director, su segura servidora Q. B. S. M.

MARÍA HERNANDEZ DE HEREDIA.

DIARIO DE MADRID.

Santos del dia 13. — San Felipe y compañeros mártires.

Cultos. — Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de Siervas de María, frente á San Marcos, donde por la mañana habrá misa mayor, y por la tarde procesión y rosario. — Continúa celebrándose por la tarde en la espilla de la V. O. T., la novena del patriarca San Francisco, y dirá la plática D. Ignacio Ibarra. — Continúa también por la noche la novena de Nuestra Señora de la Soledad en el colegio de Lirio, siendo orador D. Pedro la Fuente. — En la iglesia de Monasterio se hará por la tarde la duodena de San Antonio de Padua, y predicará D. Pedro Palomeque.

Visita de la corte de María. — Nuestra Señora de los Remedios en Santo Tomás ó la de la Salud en Santigo.

Orden de la plaza. — Servicio para el dia 13. — Parada: Figueiras y Arapiles. — Jefe de dia: Señor teniente coronel del 2.^º de ingenieros, D. Antonio Muñoz. — Visita de Hospital: Isabel II, cuarto capitán. — El general gobernador, Gervino.

ANUNCIOS.

HOYES UNA NECESIDAD EL RE-
Tratarse!!! — Por 24 rs. de seis reales el fotógrafo Fuentes, Colón, 14. — Se dan lecciones.

GRAN ESPECIALIDAD DE LENCERIA ESTRANJERA

Y ROPA BLANCA CONFECCIONADA

(PARA SEÑORAS Y CABALLEROS).

EQUIPOS COMPLETOS PARA NOVIAS.

FALDAS Y CAPAS PARA BAUTIZAR,

HASTA LAS MAS RICAS Y ELEGANTES,

Y ENVOLTURAS PARA RECIENTE NACIDOS, ETC., ETC.

CAMISAS PARA SEÑORAS Y NIÑOS DE TODAS EDADES.

CHAMBRAS, ENAGUAS Y PANTALONES DE TODAS CLASES.

SÁBANAS, ALMOHADAS Y ALMOHADONES, HECHAS DE TODAS CLASES Y ANCHOS.

IDEM BORDADAS HASTA LAS MAS RICAS Y ELEGANTES.

CORTINAS Y CORTINILLAS DE GUIPURES Y DE MUSELINA BORDADAS, HASTA LAS MAS ELEGANTES.

CALZONCILLOS, CHAQUETAS, CALCETINES Y MEDIAS DE TODAS CLASES.

CAMISAS PARA CABALLEROS

DE TODAS MEDIDAS, DE HILO FINO Y SUPERFINO,

HASTA LAS MAS RICAS.

SE VENDEN CON LA TERCERA PARTE DE REBAJA.

Y SE HACEN A MEDIDA EN LAS MISMAS CONDICIONES.

CALLE MAYOR, NÚM. 12, ENTRESUELO.

CALLE MAYOR, NÚM. 12, ENTRESUELO.

ENSEÑANZA MUSICA, POR DON E. Moreu Lecciones de piano y canto por tarjetas: 16 rs., treinta. La lección alterna saldrá por 70 rs. al mes. Dirección, calle de Juan de Dios, 6, segundo de izquierda. — 4

DUEÑAS,

MEDICO-CIRUJANO DENTISTA.

Construye toda clase de piezas artificiales para la boca, por todos los sistemas conocidos, y practica todas las operaciones propias de la especialidad del diente, á que hace años se halla dedicado.

Calle de Carretas, núm. 7, Madrid.

CENTRO INDUSTRIAL Y MERCANTIL, Arenal, 15, entresuelo. — Son tantas las personas, que á consecuencia de haber anunciado proveer ocho plazas de inspectores en las provincias, han solicitado dichas plazas, y tan oportunas y dignas de tomarse en consideración, diferentes observaciones que nos han dirigido varios sujetos influyentes de las mismas, que, teniendo esto en consideración, ha resuelto, variando su pensamiento la Dirección general, crear un destino de sub-director y otro de delegado en cada una de aquellas, dotados con el sueldo anual de 8.000 rs. los primeros, y 2.000 para gastos de viajes, mediante una consignación de 25.000 rs.; y 6.000 los segundos, con 1.000 de gratificación por igual concepto, consignando 15.000 reales y el 2 por 100, además de su sueldo, de los beneficios que reporten sus gestiones á la casa.

Las personas que aspiren á estos destinos, obtendrán mas pormenores en dicho establecimiento. — 3.

CONTRA LOS LADRONES.

Los que no quieran ser víctimas de poder ser robados, que compren cerraduras, de nueva invención, no conocidas hasta el dia, imposibles de ser falsificadas, y que no se puede introducir en dichas cerraduras ninguna llave ganzúa.

Se fabrican en casa de **FRANCISCO GUILA**, calle del Rubio, número 21. Asimismo se siguen haciendo BOCADOS, ESTRIBOS, ESPUERAS, ESPOLINES y toda clase de frenería. Los precios son sumamente económicos. — 1

Protesto, por última vez, señor director, que nada digo en defensa propia, y si en la de mis sexos, estando pronta á declarar al Sr. Medina que soy la más igualitaria de mi época.

Soy de Vd., señor director, su segura servidora Q. B. S. M.

MARÍA HERNANDEZ DE HEREDIA.

MALES SECRETOS. — CURACION Radical, pronta y segura, con un método sencillo, poco costoso y nada molestoso, por el profesor D. E. Carrion. Recibe consultas personales y por escrito. Plaza de la Leña, núm. 4. — 8

SPECIALIDAD Y BARATURA. — 3.000 arrobas de vino legítimo de Valdepeñas á 36 rs. arroba, 15 cuartos botella. Calle del Leon, 38. — 1

BALNEARIO DE SAN FELIPE. — Baños rusos. — Definitiva y completamente terminadas las obras de reparación, que el continuado uso de esos baños hizo necesarios, queda desde hoy abierta al público dicha sección balnearia. — 1

SUBASTA DE UNA FINCA.

Por causa de una testamentaria se vende extrajudicialmente en Aranjuez la casa-pagoda titulada de San Antonio, situada en la calle de Stuart, con fachada á la misma y á la de San Pascual, uno de los mejores puntos de la población, la cual mide un área suficiente á edificar un hermoso palacio si así conviniere; cuyo remate tendrá lugar el 20 del corriente en casa de D. Manuel Velasco, calle del Capitán, á presencia del escribano don Joaquín Chinchón, donde estarán de manifiesto los títulos de propiedad. Esta tasada en 99.000 rs. y no se admisira presura que no cubra la tasación. — 4

SPECIALISTA. — EL PROFESOR E. Pons sigue tratando y curando radicalmente las enfermedades de la viga, como lo tiene acreditado; igualmente muchas de las enfermedades de cirugía tenidas por incurables. Se cura el veneno por un tratamiento especial. Recibe de 12 a 4, calle de la Cruz, núm. 41, cuarto segundo.

SE ALQUILA UNA SALA CON Salida para un matrimonio ó dos caballeros, y un gabinete para idem. No es casa de huespedes. Calle de Cedrares, núm. 6, cuarto segundo, darán razón. — 2

EN LA CALLE DEL ARENAL, NÚMERO 26, se cede un gabinete con alcoba. — 1

SE VENDE UNA CASA SITA EN Sesta corte. En el calle de San José, en la calle del Caballero de Gracia, darán razón de doce á cuatro de la tarde, y por la noche á cuálquier hora. — 2

EL SEÑOR NOGUES, QUERIENDO corresponder á la deferencia del numeroso público, que tanto le favorece, ha estudiado la construcción de las nuevas dentaduras de caucho de oro, y ha resuelto construir, tanto estas modernas y de que es hasta hoy único constructor en Madrid, como las del sistema antiguo, cobrando su valor, reducido hasta donde no es posible imaginarlo, en dos plazos, el primero al tiempo de la colocación, y el segundo á los treinta días.

Creemos que el público nos agradecerá esta noticia ventajosa, utilitaria y económica.

Puerta del Sol, núm. 6, principal.

EL MEDICOCIRUJANO CATALAN D. Joaquín Dalmau, sigue curando enfermedades crónicas, tenidas por incurables, como la parálisis, epilepsia, herpes, escrófulas, el venero, etc. Recibe de doce á cuatro, en la calle de la Greda, núm. 24, cuarto principal.

EN EL NUEVO BARRIO DE AR- güelles, calle del Rey Francisco, se vende en un precio modico una preciosa casa con baño fuente, jardín y toda clase de comodidades, y además cochera y cuadra. — 1

MUÑEZ, — CASA CATALANA

— Se admiten á precios de 10 á 20 rs. en la calle de Alcalá, 23, tercero. — 1

ANUNCIOS.

HOYES UNA NECESIDAD EL RE-

Tratarse!!! — Por 24 rs. de seis reales el fotógrafo Fuentes, Colón, 14.

Se dan lecciones.

SAINT GERMAIN Y C. A.

FOTOGRAFOS.

No se da valor al primer retrato.

4 tarjetas..... 20 reales.

6 id. 24 "

12 id. 40 "

Fuentarral, 29 (frente á la calle de las Infantas), galería de la izquierda. — 7

FOTOGRAFIA. — SE ALQUILA UNA

Fotografía. — Se alquila una proxima á la Puerta del Sol, gran salón de 77 pies á Nordeste, con agua y todas las dependencias necesarias, dispuestas con comodidad y lujo. El maestro vidriero de la calle Mayor, núm. 93, dará razon. — 2

ALMONEDA. — POR AUSENTAR.

A su su dueño de esta corte, se venden todos los efectos de una casa de la calle de San Bartolomé, número 23, cuarto segundo, por tres días. Horas, de nueve á cinco de la tarde. — 1

COLEGIO DE SAN JUAN BAUTISTA. — De primera y segunda enseñanza preparatorio para todas las carreras, calle de Capellanes, núm. 5.

Se admiten externos, internos y medio pupilos. — 1

QUIEN TENGA FINCAS EN LAS provincias de Zamora, Salamanca y Cáceres, ó en cualquier provincia de Castilla la Vieja y deseé permutarlas por otras en las provincias de Valencia y Andalucía, puede pasarse por la calle de Hernán-Coríes, núm. 19, cuarto cuarto donde darán razon de doces á una de la tarde. — 2

SE DESEA UNA BUENA COCINA.

Sra., un criado y una doncella, todos con buenos informes, Calle del Carmen, núm. 18, principal. — 1